

MurciaEL LIBERAL invita a sus anunciantes
a presentar sus novedades.

25 ejemplares 1'75 pesetas.

El Liberal

SE PUBLICA DIARIAMENTE EN MADRID-BARCELONA-BILBAO-MURCIA Y SEVILLA

EDICIÓN DE LA NOCHE

El LiberalES EL PERIÓDICO DE MAS CIRCULACIÓN
DENTRO Y FUERA DE MURCIA
DECANO DE LA PRENSA DIARIA LOCAL**Hay que combatir
la carestía**

Es indudable que la baja iniciada y llevada ya a efecto en Inglaterra y Francia, especialmente, ha de llegar a España, pese a todos los Gobiernos que lo impiden con sus desacertadas medidas y a los comerciantes que se resisten a satisfacer sus ansias de lucro con una ganancia módica.

Pero mientras esa anhelada baja no llega y aun pasa que cuanto antes se dejen notar sus beneficiosos y justos efectos, conviene imitar lo hecho en dichas naciones y muy particularmente en Francia, no comprando más que lo más estrictamente preciso para vivir e ir medianamente vestido.

El retraimiento de compradores ha sido el más eficaz elemento para obligar a que bajen los exorbitantes precios de la mayor parte de los artículos más necesarios.

Todo artículo de lujo debe dejar de comprarse mientras dure la actual carestía. Y en lo que respecta a trajes y ropas en general, solo deberíamos comprar lo más indispensable y barato, aunque dure menos tiempo que si el género fuese bueno. Hay que tener muy en cuenta que la baja de lanas y algodones ha sido en proporciones considerables; proporciones que no han llegado a abaratado davia los géneros puestos en manos de almacinistas y comerciantes, porque estos se resisten cuanto pueden. Lo contrario precisamente que hicieron cuando los mismos géneros iban elevando los precios; que les bastaba que el comisionista o el representante les indicase la cantidad de la elevación, para que ellos se apresuraran a aumentar el tanto por ciento correspondiente o caprichoso.

En estos últimos años, en una semana, han elevado, en ocasiones tres o cuatro veces los mismos géneros. No esperemos que, ahora, los bajen de precio con la misma diligencia que elevaron.

Hay, pues, que esperar la baja, dejando de comprar en cuanto sea posible. Esperemos tiempos mejores, que llegarán en breve, de más sencillez en el comercio.

Impresiones del momento

La Escuela y la cuestión social

Me hallaba en el Malecón; la huerta tiene en esta época la dulce melancolía de una mujer que muere de amores; no se manifiesta plétorica de savia primaveral que reviste los árboles de hojas verdes y de flores blancas, pero tiene, en cambio, el suave encanto que lleva quietud y dulcedumbre a las almas educadas.

Acababa de leer la Prensa, cara al sol, y las noticias no podían ser más tristes para un español amante de su patria: la cuestión social, cuestión de amor y patriotismo, sigue discutiéndose a tiros; comentarios a la violenta muerte de Layret; el señor Cierva continúa por tierras de Aragón su valiente e hidalgica campaña en contra de criminales plutocteras y políticos antipatriotas; la lucha electoral pone al descubierto nuestra falta de ética política; huelgas sangrientas en Barcelona, Valencia, Sevilla...

He dejado a un lado los periódicos embargado mi ánimo por un amargo sabor del hastío; y he llegado a creer que esta España de charlatanes y píqueros, de toreros, cupletistas, políticos podridos, vividores arrivistas, revolucionarios de a río seguro, donde se razona a gritos se ríe a carcajadas y se quieren resolver a tiros delicadas cuestiones, no tenía salvación, y cuando tristemente reflexionaba sobre estas cosas, llegan al Malecón cerca de doscientos niños: juegan, saltan, gritan, lanzando al viento el cristal sonoro de sus risas; dos, tres, cuatro niños llegan hasta mí, se apoderan de los periódicos, rompiéndolos, y no me enfado recordando a Galdo: «no son ángeles son los hijos de los hombres que alegran la vida; por ellos me entero que son de la Escuela Graduada «Cierva Peñafiel», van acompañados de jóvenes profesores, a una palma de éstos, se reunen en grupo las diferen-

tes Secciones y ante la belleza incomparable de nuestra Vega y bajo un sol que ríe en carcajadas de oro, dan a los niños sencillas y provechosas explicaciones inspirándose en la naturaleza, incluyendo en el corazón de los niños sabias máximas, moldeando sus blancas almitas para que al correr de los años, sean hombres, hombres honrados, trabajadores, útiles a la sociedad y a la patria; y ante este espectáculo, mi alma ha sentido un dulce refrigerio y ha soñado en una España mejor.

Los sistemáticos perturbadores, los malos patriotas, son los menos en nuestra España; pero son los que más chillan y, como decía Napoleón, «hacen más ruido diez hombres gritando que diez mil callados»; mas afortunadamente son muchos los que como estos jóvenes maestros, calladamente, con su constante trabajo, engrandecen a la Patria.

ANTONIO ESPÍN

CARTAGENA

Por la historia de Cartagena.—Un llamamiento

El inteligente y entusiasta cronista de Cartagena señor Casal, autor de interesantes exhumaciones históricas y curiosas y amenos rebuscos, relacionados con nuestra ciudad nos envía el adjunto artículo, que insertamos gustosamente,uniéndose nuestras demandas al noble propósito que lo inspira.

El llamamiento del señor Casal ha de encontrar eco simpático en la opinión local, cuya cultura y patriotismo se manifestará propicia a la solicitud del cronista cartagenero, que modesta y silenciosamente viene realizando una incansable y utilísima labor en el archivo municipal.

He aquí el artículo del señor Casal:

«En el número del «Mundo Gráfico» correspondiente al dia 29 de Noviembre de este año, se inserta un artículo titulado, «Teatro, Museo Escénico», en el que se aboga por la creación de un Museo que debiera abarcar todas las manifestaciones del arte dramático y lírico, decorados, trajes, autógrafos de comediantes, y de obras etc., etc.

El articulista don Felipe Sánchez Calvo, dice entre otras cosas:

«La escasa afición a los Museos es motivo para que se pierdan muchos objetos artísticos y históricos y no pocos documentos y papeles de valor; que, o salen para el extranjero o van a parar a tiendas o comercios donde sirven de envolvederos, o, añado yo, son vendidos al peso para enviarlos a las fábricas de papel, para no servir para otra cosa por su antigüedad, picaduras y colorido.

«De tal negligencia padece no solo el Estado, sino la provincia y el municipio».

«Los particulares tampoco suelen preocuparse de que útiles, objetos, libros y documentos de sus deudos; se tengan en nada y se pierdan».

Al articulista le sobra la razón y da pena tener que confesar que es cierto quanto dice en los párrafos copiados.

Desde hace algunos años, vengo ocupándome de colecciónar cuidadosa y cronológicamente los documentos que existen en lo que antes era «almacén» de papeles y hoy, por mis cuidados, va siendo ya un archivo municipal, a pesar de lo mucho que todavía falta hacer en él, por ser labor lenta y pesada. Duéleme, la falta que voy notando de importantes e innumerables documentos que, solo Dios sabe cuándo desaparecerán de los abandonados estantes de dicha dependencia municipal.

Es posible, creo yo, que algunos de estos papeles (1) así como muchos de los archivados de los que fueron conventos de carmelitas, dominicos, mercenarios, franciscanos, diegos, Catedral antigua, Parroquia de Santa María de Gracia, ermitas de San José y San Roque. Escuela de Cristo (San Miguel) y Hernández y Cofradías, rueden desprestigiados y sueltos en casas donde algunos de sus antepasados fueron sacerdotes, mayordomos, frailes, sacerdotes o cofrades y, cuyos poseedores los guardan avaramente por aquello de tener escritura antigua, sin tener en cuenta que, es muy posible que tales documentos tengan una relativa importancia o, la tengan y mucha por

(1) Con frecuencia suelo encontrar relictos de documentos sacados de archivos que no fueron devueltos.

contener datos o noticias que sirvan para llenar las lagunas que desgraciadamente encuentra en mi labor de reconstituir la Historia de Cartagena y grandezas.

Tales documentos, si realmente existen, conservados por sus dueños en el fondo de cajones o entre los volúmenes de sus bibliotecas, sin que nadie tenga noticias de ellos ni sepa de que traten, para nada sirven más que para satisfacer el capricho de sus poseedores. restando a la historia local, quizás de cosas y casos de suma importancia.

Yo voy a permitirme desde las columnas de la Prensa, a hacer un llamamiento a los cartageneros de raza y abolengo, y a los que no lo sean, que en su poder tengan papeles antiguos, (1) que se refieran a esta ciudad y a sus moradores, me hagan la merced de prestármelos, con la garantía que exijan, y a título de devoción, o hagan, si lo creen mejor, donación de ello al archivo del Ayuntamiento.

Yo lo sometería a detenido examen y estudio para ver si en ellos encontrara las faltas que voy notando en mis rebuscos, o sacando copia (2) para llenar los huecos que hallo en los apolillados legajos del archivo de nuestro Ayuntamiento. Nada, creo yo, se pierde en ello, al contrario, harían un señalado servicio por el que les quedaría altamente agradecida la ciudad y su humilde cronista FEDERICO CASAL.

Las nuevas modalidades financieras

Empréstito obligatorio en Alemania

Telegramas de Nauen dicen:

«Ante el Comité alemán de Contribuciones, el ministro de Hacienda manifestó que es necesario aplicar cuanto antes el empréstito extraordinario llamado «obligatorio» propuesto por el presidente del Banco de Alemania. Afirmó con este motivo que la deuda flotante de Alemania subió en el curso de los últimos once meses a unos 60.000 millones de marcos. Desde el 23 de Abril de este año, el aumento llegaba a 53.000 millones, resultando que hoy subía en total 147.500 millones de marcos, o sea diez veces la deuda de Alemania antes de la guerra. Al mismo tiempo el total de la circulación fiduciaria subió de 50.000 a 75.000 millones de marcos, o sea cinco veces la cantidad de antes de la guerra.

Respecto al empréstito obligatorio pidió que el Parlamento aprobase inmediatamente un proyecto de ley sobre el particular, con la condición de que la cuarta parte de toda la propiedad particular debiera ser entregada, con excepción del capital invertido en empresas, del cual sólo una octava parte debiera ser utilizada para el empréstito obligatorio al 4 por 100.

El orador creyó que de esta manera podrían reuirirse 20.000 millones de marcos, lo cual mejoraría la situación monetaria y disminuiría los precios de vivieres.»

COMIDA INTIMA

El domingo se reunieron en una comida íntima en La Paloma, los miembros de la Asociación de auxiliares de Farmacia de Murcia concurrendo también sus compañeros de Orihuela.

Envieron su adhesión al acto los socios de Cartagena y Albacete, lamentando no poderlo hacer personalmente por la imposibilidad de realizar el viaje durante las pocas horas que tienen francas.

Durante la comida se patentizó una vez más la verdadera unión que existe entre ellos y se exteriorizaron los deseos más vehementes de que todos los auxiliares de Farmacia de la región, formen parte de esta noble asociación que por la seriedad de sus actos, ha conseguido positivas ventajas para los asociados.

(1) Expedientes de hidalguía, repartos de moneda forera, copias u originales de privilegios, cédulas reales, cartas dobles, partidas o plomadas, bolas, diplomas rotuladas o, toda clase de manuscritos.

(2) En el año 1813 se incendió el archivo municipal de San Sebastián, y, cuando se reconstruyó, se sacaron copias de la documentación perdida que existía en el archivo de Simancas y de los documentos que dieron o prestaron muchos particulares.

(1) Con frecuencia suelo encontrar relictos de documentos sacados de archivos que no fueron devueltos.

La comida fué abundantisima y no faltó nada de lo clásico en aquel pintoresco y delicioso rincón murciano.

Al finalizar la comida se dedicaron frases de elogio al presidente honorario de la asociación, don Luis Guirao de Revenga, laentándose por todos el que, ocupaciones parentorales les haya privado de su grata compañía en esos momentos de franco y noble confraternizar.

Para dejar un recuerdo gráfico del acto se sacaron varias fotografías por el joven aficionado don Mariano Zaragoza Ruiz.

Felicitanos a los organizadores de tan simpática fiesta y les acentamos para que no decrezcan los entusiasmos que tienen por la asociación.

REGISTRO CIVIL

En los juzgados municipales se han hecho las siguientes inscripciones:

Juzgado de la Catedral.—Nacimientos.

3. Defunciones. 6. Matrimonio. 0.

Juzgado de San Juan. — Nacimientos,

2. Defunciones. 4. Matrimonios. 1.

NOTAS RELIGIOSAS

Viene celebrándose en esta capital las novenas de la Purísima en su Ministerio de su Concepción Inmaculada con el mismo esplendor y ornato que en años anteriores.

Los oradores todos predicen las glorias de la Virgen y a oírlas asisten muchos fieles especialmente sus gerarquías.

En los cultos celebrados en honor de San Nicolás han resultado esplendorosos.

Las Vísperas resultaron clásicas y la función y el sermón estuvo bien.

Precios de las Subsistencias

Embutidos y carnes de cerdo

Lomo limpio, a 5'50 pesetas kilo.

Idem con vareta, a 5 idem idem.

Magra limpia, a 5 idem idem.

Cabeza y manos, a 3 idem idem.

Codillo, a 3'50 idem idem.

Longaniza fresca, a 6 idem idem.

Idem seca, a 7 idem idem.

Butifarra, a 4'60 idem idem.

Morcillas, a 2'25 idem idem.

Rlancos, a 7 idem idem.

Tocino fresco, a 4 idem idem.

Idem relleno salado, a 4'50 id. idem.

Idem viejo, a 5 idem idem.

PESCADERIA

En la Pescadería han regido los siguientes precios:

Mujil, 2'60 pesas kilo. Sardinas, 1'4 y 1'6.

Boga, 1'00. S. Agustín, 1'00. Atún, 1'00.

Salmones, 2'4 a 2'6. O. L. 1'20 a 1'40.

y O. Pescadilla, 3' y 4'. Dorada, 3'0. L. 1'20 a 1'40.

M. y R. Merluza, 6'0. Haba, 1'00. Ajedrea, 1'00 a 1'20.

Merluza, 1'00 a 1'20. C. 1'00 a 1'20.

Albacora, 2'00 a 2'20. P. 1'00 a 1'20.

Bandas, 1'00 a 1'20. Bandas, 1'00 a 1'20.

Albacora, 1'00 a 1'20. Bandas, 1'00 a 1'20.</p

ENTREGA INMEDIATA de coches nuevos y usados de marcas de primera categoría

¡Atención, automovilistas!

EL LIBERAL

Neumáticos de las marcas Englebert y Beldam, más baratos que nadie. Gran Taller de reparaciones con personal competente. Venta de Camiones nuevos de varias marcas - Teléfono 251. - Garage S. E. A. - Murcia

EXTRACTO DE CEREALES Borrell Oliveras

TÓNICO VEGETAL EXENTO DE ALCOHOL

Por su riqueza en FÓSFORO ORGÁNICO, por sus VITAMINAS y OXIDOSAS, es el medicamento más apropiado y activo para reconstituir un organismo dañado.

Insustituible en las Anemias, Clorosis, Neurastenia y Escrofulosis.

Utilísimo a convalecientes, niños y ancianos.

Laboratorio General de Farmacia: San Andrés de Palomar (Barcelona).

Depositarios: Hijo de José Vidal y Ribas, S. en C., Barcelona.

De venta en Farmacias y Droguerías.

Representante: VIUDA DEL FARMACÉUTICO SANTOS MORENO. - CARTAGENA

Murcia **EL LIBERAL** Murcia

ES EL DIARIO DE MAYOR CIRCULACIÓN EN MURCIA Y EN LA REGIÓN

TARIFAS DE PUBLICIDAD

Artículo industrial y comunicado	1'25 ptas
Noticias, linea	1'00
Noticias de defunción, aniversario o sufragios, palabra	0'15 cts.
Reclamos o anuncios preferentes (3.ª página, 6.ª columna)	0'50
Cuarta plana, la linea	0'10
Especiales, según tarifa	

OPOSITORES

Para aprender pronto y bien todas las reformas de la Real Academia, adquirid el

Análisis Gramatical

de Luis Miranda Podadera. Cuarta edición 3,50 ejemplar. De venta en las librerías de Rubíos, Preciados 23; Hernando, Arenal, 11; Pueyo, Arenal, 6; Fernando Fé, Puerta del Sol, y Delmo, Bolsa, 10. - MADRID.

AGENCIA DE ENCARGOS. - DIEGO LOPEZ ASENSIO Servicio diario por ferrocarril entre Murcia y Lorca y pueblos de la línea. - Combinación para Madrid, Valencia, Alicante, Cartagena, con los pueblos intermedios y otras importantes poblaciones de España. - Gran reserva, seguridad y economía en todos los asuntos. - Especialidad en encargos de compra. - Caso en Murcia: Plaza del Poeta Zorrilla, núm. 5; casa en Lorca: Fernando el Santo, núm. 3. - Advertencia: Esta Agencia es la primera establecida en la línea de Lorca y garantiza todas sus operaciones.

Minas

TECNICA Asuntos mineros de todas las clases. COMERCIO Compraventa e minas y minerales.

CABALLEROS, 21, piso, FRANCISCO REGNE VALENCIA

REGENERADOR de la SANGRE

HIERRO LERAS

Este ferruginoso es el único que encierra en su composición los elementos de los huesos y de la sangre: es sumamente eficaz contra la Anemia o Empobrecimiento de la Sangre, los Colores pálidos. Flujos blancos e irregularidad de la menstruación. Se sopora siempre bien, por lo que se receta con frecuencia á las doncellas, recien casadas y niños delicados.

EN PARÍS, 8, Rue Violaine,

y en todas las Farmacias.

Oposiciones Contratos 700 plazas

Convocatoria anunciada en la «Gaceta» del 16 Noviembre

AGENCIA DE ENCARGOS. - MADERAL MURCIA Santa Isabel, núm. 13, principales. - MADRID Profesorado del Cuerpo. Gran internado. Esta Academia obtuvo los primeros números en todas las Convocatorias.

• • • Pidanse Reglamentos

TARIFA DE ESQUELAS DE DEFUNCIÓN

NOVENARIO O ANIVERSARIO

	1.º PLANA	2.º Y 3.º PLANA	4.º PLANA
Modelo núm. 1. - A una columna (7 por 9 cm.)	7'50	5'00	3'00
2. - A una columna (7 por 15 cm.)	10'00	7'50	5'00
3. - A dos columnas (14 por 10 cm.)	15'00	12'50	10'00
4. - A dos columnas (14 por 12 cm.)	20'00	15'00	12'50
5. - A dos columnas (14 por 17 cm.)	25'00	20'00	15'00
6. - A tres columnas (21 por 17 cm.)	40'00	30'00	20'00
7. - A tres columnas (21 por 15 cm.)	100'00	75'00	50'00
8. - A cuatro columnas (26 por 15 cm.)	65'00	50'00	30'00
9. - A 4 columnas especial (28 por 21 cm.)	150'00	100'00	75'00
10. - A media plana	350'00	250'00	150'00
11. - Plana entera	750'00	600'00	275'00

FOLLETIN DE «EL LIBERAL» (107)

Creemos ser corteses con nuestros lectores pasando en silencio el resto de sus lamentaciones e imprecaciones.

Desde por la mañana Lucía, en una larga conferencia que tuvo con su padre (necesitamos llamar así a Santiago Lambert) le puso al corriente de la situación en que se hallaba Pedro Landry, desde la víspera, con los obreros, por la acusación de Mangirón.

Ella le suplicó que mediase, y no puso dificultad en prestarse a ello.

En consecuencia, así que los trabajadores llegaron al almacén, los reunieron a su alrededor, con Lucía; les contó de una manesa, a la vez rápida y conmovedora, los motivos de las dos condenas sufridas en otro tiempo por el capataz, defendió al mismo tiempo las circunstancias atenuantes, y lo hizo con un talento incontestable.

Pedro Landry, al volver de acompañar a Andrés de Villers al camino de hierro, llegó justamente en el momento en que Santiago Lambert terminaba la peroración de su pequeño discurso.

El efecto producido por la eloquencia del patrón fué inmediato.

Los obreros fueron a buscar al capataz y le estrecharon sucesivamente la mano, en prueba de estimación y buena amistad.

Uno de ellos sobre todo demostró su afecto de una manera conmovedora.

Era aquel huérano, aquel joven aprendiz casi un niño entonces, que ya hemos presen-

tado a nuestros lectores a propósito de la enfermedad del perro Plutón.

Aquel niño se llamaba Mariposa, según se recordará.

Pedro Landry había sido siempre para él muy bueno, muy paternal. Mariposa le amaba como si hubiese sido su propio hijo. Se arrojó en sus brazos y le abrazó veinte veces, llorando y diciendo en voz baja:

— Si os hubieseis marchado, señor Pedro, me hubiera ido con vos; era cosa bien decidida, y nadie me hubiera podido retener en el almacén, joh... no!

Lucía se enterneció hasta el punto de llorar por estas pruebas de un afecto tan vivo y tan sincero...

El capataz, por su parte, lloraba también y balbuceaba;

— Amigos míos... mis buenos amigos... os doy gracias de todo corazón... pero es ciertamente demasiado!... No me desprecies y queredme un poco... he aquí todo lo que os pido, todo lo que tengo derecho de esperar, porque en fin en otro tiempo he sido culpable, muy culpable... y no se me debe recomendar como si hubiese hecho una bella acción!... ¿Qué es lo que guardareis, pues, para los verdaderos hombres honrados, para aquellos que en toda su vida no han merecido más que bendiciones?...

Necesitamos añadir, que esta humildad tan conmovedora y tan manifestamente sin-

cera no tuvo otro efecto que el de redoblar el entusiasmo de los obreros y de aumentar aun la popularidad de Pedro Landry.

Alquél mismo día, a eso de las once de la mañana mientras Santiago Lambert y Lucía almorcaban en compañía de la señora Blanchet, los obreros, abandonaban su trabajo uno tras otro, y venían a engrosar un grupo muy ruidoso formado no lejos de la puerta del pabellón.

Algunos de los miembros de este grupo se entregaban a una discusión animada, por no decir tempestuosa. Las afirmaciones más positivas, las denegaciones más formales, se cruzaban y se chocaban entre sí.

Se oían resonar las frases siguientes, pronunciadas por esos órganos a la vez lentos y chillones, que hacen reconocer en toda la Francia, así que se les oye, al obrero parisino.

— Te digo que sí.
— Te digo que no.
— Esa es la verdad.
— Es una mentira.
— ¿Qué sabes tú?
— Yo sé la historia de cabo a rabo.
— Tu no lo has visto.

— No le he visto, pero he visto a Mariposa, que ha visto a un aprendiz de casa de Bourgoing, a diez minutos de aquí, que pasaba por allí a las doce de la noche y que lo ha visto todo como yo te veo.

— Y yo he visto a un dependiente de casa

de Moret, que está junto a la de Bourgoing, que todo lo ha presenciado.

— Es posible, pero eso no impide para que sea el aprendiz el que haya visto mejor.

— Yo sostengo que ha sido el dependiente.

— El hombre estaba muerto.

— Estaba mejor que el Puerto-Novo.

— Hacía más de una hora que estaba ahogado.

— No había bebido la cantidad de agua que necesitaría un ratón para ahogarse.

— La prueba es que han llevado el cuerpo del difunto a la Morgue, por no ser conocido en el barrio.

— A la Morgue, ¡por supuesto! ¡Un particular como aquél que llevaba un reloj solarbio, y el oro a puñados! ¡vaya una barbaridad!

— No te hagas el tunante, y dinos dónde le han puesto.

— Pardiez! en un coche simplemente, con un inspector de policía para acompañarle y se lo ha vuelto a su casa.

— Te digo que no!

— Te digo que sí!

Se comprende perfectamente que no había razón posible para que una discusión entablada de esta manera y girando en un círculo tan vicioso, pudiese acabar jamás.

Pedro Landry intervino.

— Veamos, veamos, hijos míos, — dijo,



EL LIBERAL

Servicio quincenal entre los puertos de Cartagena y Barcelona por el vapor

TIRSO

Saldrá de Cartagena directo para Barcelona el próximo dia 5 de Diciembre, admitiendo carga y pasajeros. — Para informes

Agencia Salvador Clares Gómez, Cartagena

VAPORRES RUTEROS

REGULARES Y RÁPIDOS

Mac Andrews & C. Ltd.

AFILIADOS DE

The Royal Mail Steam Packet Company (La Malia Real Inglesa)

Vapor «Matamor», para Londres cargará el 4 de Diciembre.

Agentes de la Compañía de Seguros

The British & Foreign Insurance Co. Ltd., de Londres.

Para cabildos dirigirse a J. García Ramos. — Murcia.

Para demás informes dirigirse a Mac Andrews & C. Ltd. — Cartagena.

Fábrica de Anisados, Licores y Jarabos

do R. Borrell Gallego SUCESOR DE

ESPECIALIDAD EN JARABES Y ANISADOS FINOS Y CORRIENTES

Fernández Cañell y C. - MONTELLA (Barcelona)

Manda muestras gratuitas a los señores médicos que las pidan.

DE VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS Y DROGUERIAS

CERE GUMI

ALIMENTO COMPLETO VEGETARIANO

A BASE DE CEREALES Y LEGUMBRES

Mejor que la carne y la leche

ESPECIALIDAD PARA NIÑOS, NODRIZAS, ANCIANOS,

ENFERMOS DEL ESTÓMAGO Y CONVALESCENTES

Fernández Cañell y C. - MONTELLA (Barcelona)

Manda muestras gratuitas a los señores médicos que las pidan.

DE VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS Y DROGUERIAS

A LOS EXPORTADORES de naranja, conservas y demás frutos.

PRECIOS DE HOJA DE LATA para las cajas de madera a precios económicos, en la fábrica de H. de Pedro Martínez Barrientos, Plaza de San Julián, 19, (Plaza de la Nueva), Murcia.

ALQUILLO

un bajo para almocín y un